

创文明城市 做文明市民

市创文办“回头看”社区创建

4个社区受表扬 5个社区被批评

□记者 王春霞

本报讯 社区是一个城市的基本单元,也是文明城市创建工作最重要的组成部分,抓文明城市创建,核心就是抓好社区创建。市创文办日前发布的第15期督导通报显示,市创文办督查指导组于9月底对首次模拟测评中不达标的4个街道和41个社区进行了督导回头看,结果4个社区受表扬,5个社区受批评。

第15期督导通报中说,此次督导“回头看”中,发现好的方面有:各区领导在市创建全国文明城市推进大会后高度重视、深入一线,整改效果明显。大部分社区都能够营造浓厚的文明城市创建氛围;老旧小区改造逐步完善,社区管理更加规范有序,绿化卫生状况良好。特别是卫东区此次进步明显,严格按照社区测评标准,整改力度大,面貌焕然一新,所有被复查到的

社区成绩均在8.5分以上。

此次督导回头看,总评成绩优秀(94分以上)的社区有:新华区曙光街街道凌云社区,卫东区东安路街道鸿翔社区,东工人镇街道花园社区、东联社区。市创文办对以上测评成绩突出的4个社区提出表扬。

此次回头看中,丢失分比较多的问题主要表现在以下几个方面:生活环境有待改善;绿化美化不达标,毁绿种菜现象严重;垃圾

箱破旧、无分类标识、垃圾乱倾乱倒不按时清运;楼道内堆积杂物、粉刷粗糙不彻底、乱贴小广告现象居多;小区内三线紊乱影响市容。

居民素质有待提高:所有社区小区内遛狗不拴绳、粪便不清理;私拉电线为电动车充电、乱扔杂物、打喷嚏咳嗽不掩口鼻等不文明现象严重。

消防安全隐患大:社区内私家车、电动车乱停乱放;占用堵塞消

防通道现象普遍。

此次社区回头看测评成绩低于7分的社区仍有5个,分别是:城乡一体化示范区湖滨街道崇文社区,湛河区姚孟街道名都社区,新华区湛北路街道文园社区、朝阳社区,中兴路街道联盟路社区。

市创文办希望以上单位加大整改力度,迎头赶上,并将整改落实情况于10月13日报市创文办督查指导组。

天使社区“捡烟头换鸡蛋”引居民称赞

□记者 王春霞 文图

本报讯 “捡一兜烟头,换一兜鸡蛋,这活动太好了!文明也创了,也有鸡蛋吃了,这两天院里老头老太太捡烟头积极性可高了。”10月11日下午3点多,家住卫东区建设路街道天使社区的李秀芝阿姨提着刚刚兑换的一兜鸡蛋,笑眯眯地走出了天使社区便民服务中心。

为助力我市文明城市创建,提高辖区居民维护公共环境卫生的意识和参与文明创建的热情,自10月9日起,天使社区面对辖区居民推出了“捡烟头换鸡蛋”活动。10月11日下午3时许,小区居民何花秧阿姨和李秀芝阿姨每人提着一兜烟头先后走进了社区便民服务中心。“我昨天换了4个鸡蛋,今天又捡了400多个烟头,看能换几个鸡蛋。”何花秧说着,将塑料袋里的一兜烟头倒在桌子上。“阿姨,您先坐,我们给您数一数。”身穿红马甲的社区工作人员李俊平和吴莉平戴上一次性手套,开始数起来,她们身后的地上摆放着一大筐鸡蛋和居民送来的一兜兜烟头。

根据本次活动的规则,每20个烟头可以兑换一个鸡蛋,每人每天可兑换两次。何阿姨捡了460个烟头,工作人员发给她23个鸡蛋。李秀芝阿姨则捡了760个烟头,换了38个鸡蛋。

记录本上登记着每位居民



10月11日下午,社区工作人员登记每位居民的姓名、送来的烟头个数、兑换的鸡蛋个数。

的姓名、送来的烟头个数、兑换的鸡蛋个数。李俊平说,今天是活动开展的第一天,社区已经接待了30多位来换鸡蛋的居民。居民们尤其是老头老太太,得知社区开展这个活动后,在小区遛弯的时候随手就会捡起地上的烟头,楼道里的烟头也被捡干净

了。截止到11日下午3点半,社区已收到烟头10000多个,兑换鸡蛋968个。

天使社区党委书记张文利说:“我们也是借鉴外地创建文明城市的经验,率先在卫东区推出了这个活动,没想到居民参与的积极性很高,现在社区里已经

基本没有烟头了。”

据了解,除了天使社区,卫东区已有多个社区通过“捡烟头,兑礼品”活动来洁净家园,激发群众参与文明城市创建行动的积极性。其中,鸿鹰街道鸿鹰社区开展了捡烟头兑换抽纸、卷纸活动,也受到了居民的称赞。

幸福街社区有支老党员志愿服务队

□本报记者 牛超

在新华区矿工路街道幸福街社区活跃着这样一群人,他们虽然退休多年,但依然坚持“离岗不离党,退休不褪色”的本色,脱下工作服,换上红马甲,佩戴起红袖章,重上“新岗位”,成为一名老党员志愿者,每天穿梭在辖区的巷道间,为创文尽着自己的微薄力量。

“同志,这儿不能停车。前面有划好的停车位,你停前面吧……”10月11日上午,在市区幸福花苑小区东门附近,退休老党员陈卯上前劝说一名准备在路边停车的人。

陈卯今年78岁,家住市区友谊街8号楼,是平煤神马集团救护大队的退休党员。“别看我年龄大,可身体还不错,在家也是闲着,出来转转,不仅能锻炼身体,还能为创文出分力,两全其美。”陈卯说,因为他家就在友谊街,所以他主要是在这一片“转悠”,针对乱扔垃圾、飞线充电、车辆乱停放等不文明行为进行劝导。

无独有偶。在幸福花苑小区幸福高层楼下,退休老党员陈建华也在不停地“转悠”。“出来遛狗要拴狗绳的,这样子不行……”在小区广场上,他看到一名居民在遛狗,但没有拴绳,便上前劝说;地上有垃圾、烟头,他随手捡起丢入垃圾箱中……

据幸福街社区负责人周玲阁介绍,为全面提升社区居民综合素质和城市文明程度,9月24日,幸福街社区组建了退休老党员志愿服务队。陈建华、陈卯、王春省、康淑英、孔祥越、张丽红、成淑丽、李时军等10余位老党员得知后,积极报名参加。根据他们所居住的小区,社区划定了范围,他们每天在各区域巡逻,针对公共场所遛狗不拴绳、随地吐痰等各种不文明行为进行劝导,监督辖区环境卫生,发现影响市容市貌情况及各种危险情况,及时联系社区处理并做好跟踪检查。同时,引导居民相互礼让、自觉遵守社会公德。

“现在,我市创文搞得轰轰烈烈,我们作为老党员,不能光站着看,要抢着干。”康淑英说,老党员志愿服务队积极配合社区开展的各项创文入户宣传工作,充当“文明宣传员”角色。在平时巡逻中,他们佩戴红袖章,提着印有创文标志的环保袋,给居民发放宣传资料,宣传我市创文工作,引导大家积极参与创文。

以旧换新 为村容添彩

李庄村为全村村民更换垃圾桶

□记者 高红侠/文 李英平/图

本报讯 10月11日上午,新华区曙光街街道李庄村村民来到村东头小广场,他们自觉排队,将自家的垃圾桶“以旧换新”。

当天上午9时许,该村工作人员将购置的新垃圾桶运至小广场,为村民更换垃圾桶。“还是新垃圾桶看着让人舒心。”村民辛翠平女士签下字后,用自家的旧垃圾桶换了一个新垃圾桶。

辛翠平说,以前村里为每户村民家配置了垃圾桶,由于使用期间清洗不及时,遭受风吹雨淋等原因,桶体有污渍或破损。“这下好了,更换了这个新垃圾桶俺

一定保管好,门口干净了,心里也敞亮。”

“这次我们为全村523户村民更换了垃圾桶,下一步,将严格落实垃圾桶长效管护机制,切实改善垃圾桶污损问题。”该村村委会副主任潘永军说。

据该村党委书记辛建介绍,近日,该村创文工作小组成员联合新华区消防大队等部门,对全村村民的庭院进行了大检查,主要涉及庭院内外环境卫生、飞线充电、消防安全、门面房管理等方面。针对突出问题,向其发放整改通知书,限期整改,以实际行动倡导村民共同营造干净整洁的人居环境,共建美好家园。



10月11日,新华区曙光街街道李庄村采取以旧换新的方式,为村民配发垃圾桶。